2024-2025学年六年级数学期末检验

统考测评卷

一、填一填.（20分）
1．（2分）30千克比 40  千克轻25%， 8.8 米比8米长10%．
2．（2分）100g大豆榨油12.5g，油与大豆的质量的最简整数比是 1：8 ，比值 0.125 ．
3．（1分）西城绿化广场的一个圆形花坛，周长是18.84米，花坛面积是 28.26 平方米？
4．（1分）淘气的爸爸把500元存入银行，定期三年，年利率是3.33%到期后淘气的爸爸应得的利息是 49.95 元．
5．（2分）一个三角形的底边长是8厘米，高是15厘米，与它同底等高的平行四边形的面积和这个三角形的面积的比是 2 ： 1 ．
6．（2分）一台拖拉机35小时耕地70公顷，照这样计算，耕地一公顷要用 0.5 小时，一小时可以耕地 2 公顷．
7．（1分）甲数的60%与乙数的40%相等，如果乙数是150，甲数是 100 ．
8．（1分）六年（1）班今天有38人到班级，2人请假．六年（1）班今天的出勤率是 95 %．
9．（1分）一根电缆第一次用去总长的20%，第二次又用去总长的40%，两次相差4米．这根电缆原来的长是 20 米
10．（1分）要表示出一个人一周的体温变化情况，应该绘制 折线 统计图．
11．（2分）在一个边长16cm的正方形内减掉一个最大的圆，这个圆的面积是 200.96 ，剩下的边角料是 55.04 cm2．
12．（1分）要画一个周长是31.4厘米的圆，圆规两脚之间的距离是 5 厘米．
13．（2分）把一张长60厘米、宽45厘米的木板截成相同大小的正方形木板，而且没有剩余．能截成的最大正方形的边长是 15厘米 ，总共可截成12 块．
14．（1分）小明站在路灯下，他离路灯越远，他的影子就越 长 ．
二、判一判．（对的打“√”，错的打“×”）．（10分）
15．（2分）从甲地到乙地，甲要6分钟，乙要7分钟，甲乙的速度比是6：7． × （判断对错）
16．（2分）6千克的30%和60千克的3%重量相等． √ （判断对错）
17．（2分）一个三角形的两个内角的度数比是1：1，那么这个三角形是等腰三角形． √ （判断对错）
18．（2分）把20克糖放在100克水中，比把15克糖放在30克水中甜． × （判断对错）
19．（2分）环形是轴对称图形，它只有一条对称轴． × ．（判断对错）
三、选一选．（将正确答案的字母填在括号内）（10分）
20．（2分）生产同样多的零件，甲用了8时，乙用了6时，甲和乙的工作效率的最简整数比是（ A ）
A．3：4            B．6：8            C．8：6
21．（2分）一个平行四边形的底与高都增加20%，新的平行四边形的面积比原来平行四边形的面积增加（ C ）
A．4%             B．120%            C．44%
22．（2分）要剪一个面积是78.5平方厘米的圆形纸片，至少需要面积是（ C ）平方厘米的正方形纸片（π取3.14）．
A．5               B．25              C．100
23．（2分）在含糖20%的盐水中，加入5克糖和10克水，这时糖水含糖百分比是（ A ）
A．大于20%            B．等于20%            
C．小于20%
24．（2分）在一个钟面上，时针长2厘米，分针长3厘米，从8：00到10：00，分针扫过的面积是（ C ）
A．28.26cm2             B．37.68cm2            C．56.52cm2
四、做一做．（共36分
25．（8分）直接写得数． 
	12.5%×8＝1
	910﹣540＝370
	96%÷4＝0.24
	7.8÷0.6＝13

	1﹣0.92＝0.08
	0.25×40＝10
	100÷10%＝1000
	2.2+3.57＝5.77


26．（4分）化简比． 
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27．（4分）求比值．
10.8：4.5＝2.4    26：65＝0.4    [image: image4.jpg]


：[image: image5.jpg]


＝[image: image6.jpg]|,



    192：48＝4

28．（8分）解方程．
（1）3.4x﹣120%x＝11            （2）8.6﹣2.6x＝80%
x＝5                             x＝3

（3）4+0.7x＝102               （4）45%x﹣25%x＝0.01

x＝140                          x＝0.05
29．（12分）脱式计算．（能简算的要用简使方法计算）
	24×（[image: image7.jpg]
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）

＝15
	30.8÷[14﹣（9.85+1.07）]

＝10
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×[image: image11.jpg]


﹣[image: image12.jpg]


÷[image: image13.jpg]



＝5/4

	10÷[image: image14.jpg]
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×45

＝52.5
	（10﹣6.76）÷1.2

＝2.7
	34.52﹣17.87﹣12.13

＝4.52


五、解决问题．（共24分）
30．（4分）养殖场有56只兔子，其中黑兔只数占总只数的[image: image16.jpg]


，其余的是白兔，白兔有多少只？
解：56×（1﹣5/7）

＝56×2/7
＝16（只）

答：白兔有16只．

31．（4分）一种玩具现在售价为180元，比原来售价提高了20%，这种玩具原来售价多少元？
解：180÷（1+20%）

＝180÷120%

＝150（元）

答：这种玩具原来售价150元．

32．（4分）果园里桃树和杏树的比是7：5，已知桃树比杏树多16棵，桃树和杏树各有多少棵？
解：16÷（7﹣5）

＝16÷2

＝8（棵）

8×7＝56（棵）

8×5＝40（棵）

答：桃树有56棵，杏树有40棵．

33．（4分）一辆货车从甲地开往乙地，第一小时行驶了全程的[image: image17.jpg]


，第二小时行驶了全程的40%，还剩12千米，甲乙两地全长多少千米？
解：12÷（1﹣1/3﹣40%）

＝12÷（1﹣1/3-2/5）

＝12÷4/15
＝45（千米）

答：甲乙两地全长45千米．

34．（4分）九都乡今年桔子大丰收，产量达到5.2万吨，比去年增产了三成，九都乡去年桔子的产量是多少万吨？
解：5.2÷（1+30%）

＝5.2÷1.3

＝4（万吨）

答：九都乡去年桔子的产量是4万吨．

35．（4分）一个打字员打一篇稿件．第一天打了总数的50%，第二天打了总数的30%，第二天比第一天少打20页．这篇稿件共有多少页？（用方程解）
解：设这篇稿件有x页，

50%x﹣30%x＝20

  0.5x﹣0.3x＝20

       0.2x＝20

  0.2x÷0.2＝20÷0.2

         x＝100．

答：这篇稿件有100页．

